
 
 
Protokoll fört vid styrelsemöte i Svensk förening för allmänmedicin på Teams 2025-01-27  
kl 20.00-21.15 

Närvarande 
Magnus Isacson (MI), ordförande 
Andreas Stomby (AS), vetenskaplig sekreterare 
Anders Lundqvist (AL), facklig sekreterare 
Panteha Hatefi (PH), kassör 
Linda Sandberg (LS), ledamot 
Andreas Thörneby (AT), ledamot 
Emil Péclard (EP), vice ordförande 
 
Adjungerade 
Isabelle Körner Johnsson (IKJ), kansliet 
 
Förhinder: 
Jenny Berggren (JB), ledamot 
Åke Åkesson (ÅÅ), ledamot 
 
 

§ 18 
 

Mötet öppnades av ordförande. 
 

§ 19 Dagordningen fastställdes med tillägg av övrig fråga. 
 

§ 20 Föregående Att-göra-lista gås igenom med avrapportering. 
- Kontakter med Mediahuset påbörjade ang ny hemsida. 
- Läkarförbundet har löst frågan som vållat strul ang SFAM-medlemskap. 

 
§ 21 Ekonomi  

- Bordläggs till styrelseinternatet. 
 

§ 22 Forskning  
- NCGP-program skapas. 
- Skolläkare vill presentera på SFAMs kongress men inte betala deltagaravgift, 

LAK-fråga egentligen. MI vidarebefordrar frågan till LAK men att styrelsen 
ställer sig positiv. 

 
§ 23 Remisser 

1. Förstärkt medicinsk kompetens i kommunal HSV. 
Beslut: Svaret ser fint ut men ska kompletteras med kommentarer av AT. 
Det handlar om att samverkan mellan kommuner och regioner skiljer sig 
mellan Stockholm och övriga landet. Samarbetet i ffa hemsjukvården 
mellan läkare och kommunens sköterskor kan variera kraftigt i kvalitet 
mellan olika kommuner.  

2. Förändring av stadgar SLS. 
Beslut: Förslaget är rimligt i stora delar men behöver tydliggöras 
avseende §5 och beakta fler tänkbara möjligheter än de angivna. Vad 
händer om en medlemsförening vill skifta status till sektion. MI besvarar.   



 
 

 
§ 24 Repskap Läkarförbundet 19–20 mars 

- EP sonderar möjlighet till deltagande åtminstone en av dagarna. 
 

§ 25 HSAN-nominering  
- Magnus Kåregård tackat ja till ytterligare period – även en kvinna ska 

nomineras. Deadline 10 mars. 
Beslut: MI formulerar en notis till kommande nyhetsbrev där stor klinisk 
erfarenhet är det viktigaste rekvisitet. 
 

§ 26 Göra om Podden till ett råd? 
- Diskussion. Om poddskaparna är bekväma med rådsformen med tillhörande 

ansvar så är styrelsen positiv till en sådan förändring.  
 

§ 27 Träffa DLF på dagen innan NLS 27/8 
- Förslag om att de fyra SFAM-ledamöter som deltar i NLS (MI, PH, AS och EP) 

träffar DLF-styrelsen fysiskt dagen före och att övriga SFAM-ledamöter kan 
medverka digifysiskt på mötet under dagen. 
Beslut: MI kommunicerar detta med DLFs ordf. 

 
§ 28 Möte med PVQ 6/3 kl 09.30 

- Möjlighet finns att tillsammans med MI delta i detta digitala möte. 
 

§ 29 ST-forum läggs ned. Något för SFAM att ta över? 
- Diskussion. Frågan kom till MI från Anna Källkvist. Oklart om det finns en 2.0 

version på gång. Fördelar är en större kontaktyta för SFAM gentemot alla ST-
läkare. Nackdelar är ffa att SFAM saknar kapacitet och att erfarenheterna av IT-
stöd avskräcker. Köpa tjänsten från tredje part? 

 
§ 30 Nominering SLS-priser, exv Hippokratespris, hållbarhetspris mm 1/3 

- Notis i kommande nyhetsbrev. 
 

§ 31 Almedalsveckan 23–27 juni 
- MI meddelar förhinder. Diskussion kring deltagande av övriga. Svår tid för VC-

tjänstgörande. Kanske ÅÅ. När inte MI eller ÅÅ kan delta bör premisserna 
kanske vara att vi har ett viktigt budskap att torgföra menar AT. Ev kan IKJ boka 
lägenhet med gratis avbokning tills det klarnar efter styrelseinternatet om 
någon ska delta. IKJ undersöker saken. 

 
§ 32 Motivering av hedersledamot 2025 

MI tar sig an uppgiften. 
 

§ 33 Lokalföreningsmöte under kongressen 
EP ordnar med kallelse och bokning av tid/lokal med LAK. 
 

 
 

 
 



 
 

§ 34 Frågor från behörighetsutredningen ang Mitt-i-ST 
AL redogör för en fråga från Behörighetsutredningen om vilken roll Mitt-i-
ST/specialistexamen har gentemot de kontinuerliga bedömningsinstrument som 
handledaren använder enligt föreskriften. Räcker inte dessa? Al tillsammans med 
Margareta Troein håller på med ett svar. AL berättar om dess innehåll. LS kompletterar 
med att Mitt-i-ST belyser grundläggande förutsättningar att kunna genomföra ST. 
Beslut: AL formulerar ett svar till Regeringskansliet. 
 

§ 35 Rapport från externa möten 
- MI har haft möte med E-hälsomyndigheten och påtalat att den sk Nationella 

läkemedelslista inte gör skäl för namnet utan borde heta Nationell 
förskrivningslista. 

- MI har tillsammans med DLFs ordf träffat socialminister Jacob Forssmed och 
diskuterat bland annat psykisk ohälsa. Det handlade ffa om ett etablera en 
kontakt. 

 
§ 36 Övriga frågor 

- Valberedningen har ännu inte tagit kontakt. MI hör sig för med Lars Bäcklund. 
 

§ 37 Månadens nyhetsbrev 
- AL påbörjar arbetet med siktet inställt på att leverera ett förslag till MI 5 feb. 

 
§ 38 Nästa möte 

13-14 februari på Svenska Läkaresällskapet.  
 

§ 39 Mötet avslutas 
Ordförande förklarade mötet avslutat. 
 

 

Vid protokollet  Justeras 

Anders Lundqvist  Magnus Isacson    
Facklig sekreterare  Ordförande 
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